



成都大运会主场馆“一场三馆”包括主体育场、多功能体育馆、小球馆、游泳跳水馆。

第31届世界大学生夏季运动会今晚开幕 成都大运会 究竟有多“大”

成都第31届世界大学生夏季运动会将于7月28日至8月8日举行，蓬勃向上的青春活力将在“大运之城”绽放。

成都大运会开幕式将于28日晚8时在东安湖体育公园主体育场举行，全体开幕式演员、志愿者中，99%都是大学生。成都大运会将进行18个大项269个小项的比赛。

成都大运会之“大” 大在规模

龙泉山下、东安湖畔，“飞碟”造型的成都大运会主场馆——东安湖体育公园主体育场坐落于此。作为开幕式场馆，它将为本届大运会拉开帷幔。

从1959年开始，世界大学生夏季运动会已经走过30届。大运会所有必选竞赛项目全部是奥运项目，竞赛管理由国际单项体育组织按照奥运标准实施，是规模仅次于奥运会的世界综合性运动会。

作为第31届赛事，即将揭幕的成都大运会是继2001年北京大运会、2011年深圳大运会之后，中国大陆第三次举办世界大学生夏季运动会。

成都大运会共设18个大项、269个小项，将产生269枚金牌。成都大运会中国大学生体育代表团由700余人组成，其中来自全国25个省（区、市）百余所高校的411名运动员将参加全部18个大项的角逐，实现了“满项报名”的目标。代表团运动员平均年龄22.9岁，其中男运动员206人，女运动员

205人。387人是首次参加世界大学生夏季运动会，24人参加过往届大运会，344人首次代表国家参加世界综合性运动会。在福冈世锦赛大放光彩的3名中国游泳运动员将征战大运会，斩获三金的覃海洋继续“蛙泳套餐”，张雨霏出战中短距离自由泳和蝶泳，李冰洁将参加四个项目的争夺。张家齐、邹敬园等东京奥运会冠军也在参赛名单之列。

为了迎接世界各地的青年运动健儿，成都大运会大运村总占地面积约80万平方米，总建筑面积约66万平方米，约等于112个标准足球场的大小，能容纳约1.1万人入住。遵循“绿色、智慧、活力、共享”的理念，大运村依托于成都大学校园建设、改造而成。

除此之外，49个满足国际比赛标准的场馆，将成为运动健儿们逐梦的舞台。其中新建场馆13处，改造场馆36处。

成都大运会之“大” 大在影响

历经四年筹办，大运会的点点滴滴早已融入成都这座厚

重历史与现代潮流交织的城市。

今年6月中旬，成都大运会门票销售正式启动，目前已进行了三个阶段的售票工作。据报道，三轮售票持续火爆，多个项目赛事票务已显示全场售罄。

火热的氛围不局限于赛场内，在成都街头的体育公园、社区运动角、绿道等健身新空间里，到处洋溢着体育的热情与激情。

据统计，仅今年3月到5月，成都就开展了400多场次惠民健身活动，直接参与人数50万人次。

澳大利亚驻成都总领事馆副总领事郭妮娜对此有着深刻感受。早在2013年，郭妮娜就到访过成都。相较十年前，如今这座城市在她眼里充满了浓厚的运动氛围。

“在成都的街头巷尾，可以看到许多人骑自行车、慢跑或者进行其他形式的体育锻炼。运动已经成为人们日常生活中的一部分，为整个城市增添了活力和魅力。”

有统计显示，大运会的筹办助推了成都体育产业的发展，2022年成都市体育消费总

规模提升至578.6亿元，较2018年增长44.5%。2022年成都市体育产业总产值达1005亿元、增加值达385亿元，相比2018年分别增长59%、79%。

成都大运会之“大” 大在平台

成都大运会不仅点燃了体育的热情，更搭建了友谊的平台。

今年24岁的南非跳水选手乔安娜—道格拉斯刚从大学毕业进入职场，她特意请假来参加成都大运会，“我不想错过和世界高水平选手同场竞技，更不想放弃了解中国、结交各国朋友的机会。”

瑞典大体协主席克里斯托弗—斯文森曾3次到访中国，并参加过深圳大运会。在他看来，“来自不同国家和文化背景的运动员同场竞技，不是只有竞争，同时也是一个相互学习和交友的好机会。”

李艾利是成都大运会2万名志愿者中的一份子，来自意大利的他会说意大利语、中文和英文。他表示，会认真服务更多观众，希望通过成都大运

会让大家关注运动、了解运动、参与运动。

“成都大运会是促进世界青年大学生交流融合的重要平台，来参赛的各国大学生都能在这里感受传统与时尚相融的魅力。”

在成都生活多年，李艾利心中有着自己的“必玩清单”。“我推荐外国朋友们去青城山、都江堰、熊猫基地等地方，感受成都的自然生态魅力，并推荐他们一定要尝尝火锅、串串、回锅肉等地道美食。”

为了让来自世界各地的青年运动员在参赛之余进一步了解中国文化，成都大运村内特别设立了“汉语桥”中文学习互动体验区，包含学说中国话、学写中国字、学做中国菜、学唱中文歌和中外高校徽章交换等互动内容。

大运会为各地青年创造了交流的平台，搭建起语言之桥、文化之桥、友谊之桥和心灵之桥。正如教育部副部长、成都大运会组委会副主席陈杰所说：“希望广大青年朋友们在成都成就梦想、收获友谊，留下一段美好的记忆。”

据新华社、中新网

世预赛亚洲区分组出炉

陷入死亡之组 国足抽签结果不理想

中国女足在澳大利亚的世界杯赛场上激战正酣，另一边，中国男足新一轮的冲击世界杯之旅也正式开始了。

北京时间27日下午，2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛抽签分组结果出炉，中国男足与韩国、泰国，以及新加坡和关岛的胜者同组。这是不折不扣的死亡之组。

国足将于2023年11月16日至2024年6月11日与同组对手进行主客场循环赛，9个小组的前2名将参加下一轮的18强赛。

国足落入死亡之组

世预赛36强赛分组抽签将所有球队划为4档，每档9支球队，因此同一档球队中，实力跨度相当大。

比如第一档球队，就从日韩澳伊这些亚洲一流球队，横跨到阿曼、阿联酋这些与国足排名差不多的球队。这次抽签国足

运气不佳，和第一档中排名第4高的韩国队相遇。

第三档球队中，则是排名第三高的泰国队与国足同组。加上要对阵的第四档球队，有可能是新加坡，因此这个分组结果的确谈不上理想。

国足与韩国队近5场交手取得1胜1平3负。相对参考意义比较大的比赛中，国足在2019年亚洲杯0:2不敌韩国。再往前追溯，2017年的世预赛12强赛中，国足主场1:0战胜韩国。

提起与泰国队交手，最让球迷印象深刻的，莫过于2013年的友谊赛中，国足主场1:5惨败。

不过与泰国队的近5场比赛中，国足取得3胜2负。尤其在2019年关键的亚洲杯比赛中，国足2:1战胜对手。

世界杯亚洲区“扩招” 国足36强赛成难点

和之前几届世预赛有所不

同，2026美加墨世界杯扩军至48支球队后，亚洲区参赛名额由原来的4.5个增至8.5个。原来世预赛亚洲区预选赛40强赛和12强赛，改至现如今的36强赛和18强赛。36强赛阶段，球队分为9组，每组4支球队进行双循环比赛，前两名可晋级18强赛。

根据赛程，国足将在首轮客战泰国，而后回到主场迎战韩国队，第三轮客战新加坡和关岛之间的胜者。

对于还处在磨合过程中的国足来说，这个对阵顺序相当不利，首场就是与争夺晋级名额最直接竞争对手泰国队的遭遇战。想要出线，国足起码要保证这场比赛不败。

次战回到主场面对韩国，国足也要力争拿下一分。在克林斯曼上任之后，韩国队近期状态并不算稳定，四场热身赛连续不胜。届时主场作战的国足，想要取分也不是毫无机会。

面对大概率将要对阵的新加坡，国足要客场稳定取胜，这

样才能给36强赛的下半循环积累主动权，否则在这样的小组中，很难用下半程翻盘。

2026美加墨世界杯扩军至48支球队，亚洲区增至8.5个正赛名额，这极大增加了国足进军世界杯的几率。但如果迈不过36强赛这一关，中国足球也就无从谈起扩军带来的机遇了。

新帅扬科维奇上任之后，国足进行了4场热身赛。其中，对阵新西兰的两场比赛分别0:0战平 and 1:2小负。今年6月，国足时隔2年重回主场作战，分别4:0大胜缅甸，2:0战胜巴勒斯坦。从这两场比赛来看，国足的拼劲显而易见，但这份拼劲的效果，需要拿到足够有竞争力的比赛中进一步检验。能否在关键战和以弱敌强的逆境中保持住同一强度，是最为关键的。

9月和10月，国足还将在两个国际比赛日各进行两场友谊赛，这也将是出征首场世预赛之前，球队最后的实战练兵机会。

本报综合

福冈世锦赛

女子4×200米 自由泳接力 中国队摘铜

本报综合消息 北京时间7月27日，2023福冈游泳世锦赛继续进行，女子4×200米自由泳接力决赛，由李冰洁、李家萍、艾衍含、柳雅欣出战的中国队拿到铜牌，让中国游泳队得以延续了每日夺得奖牌的好态势。目前，中国游泳队的奖牌总数已经达到了9枚（4金5铜）。

在女子100米自由泳半决赛中，淄博姑娘杨浚瑄游出53秒67，位列总成绩第8，晋级28日的决赛，程玉洁游出53秒92排名第10，无缘晋级。

在男子200米蛙泳半决赛中，中国选手覃海洋以2分07秒70排名半决赛第二位，晋级决赛。另一名中国选手董志豪打破世界青年纪录，排名半决赛第四位同样顺利晋级。